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Előfizetési árak
Helyben és postán küldve

Egy évre 10 frt— kr. | '/, évre 2 frt 50»kr.
Egyes szám lőj

s Előfizetési pénz s minden közlemény:
? Főpiac*. Yeesey-haz földszint a

szerkesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben

I Telegdi K. Lajos és Csátby Károly könyv 
kereskedeseben s a szerkesztőségnél.*— 

Egyebütt a postahivatalok utján.
JV

^2(527*11

a - p o r o 8 z hábo*« 
ától esti 9 óráig ^ v

tett »*zta!i ét- 
fhíNikészlvtek

tetemesen n=- 
5Í> ár és pontos 

n.
iHiira is vagyok 38rc~

i ' ' "í * • vlü^iH ■

DEBRECZEN.
'.WMVWWWAi'i/W.JVAWi

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP
Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hétfő, október 10.

/**

Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 6 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeii hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért.
Bélyegdij: Minden beigtatásért külön

30 kr. >,
„Nyilt-tér^-en megjelenő közlemény öt- $ 

hasábos sora 15 kr. <
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz- < 
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 5 

szintén kéziratok sem adatnak vissza. |
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Miről szeretnénk felvilágosí­
tást nyerni a kormánytól?

O) Az országgyűlési idény ma-holnap 
beáll.

Mióta az országgyűlés szünetel, mióta 
két nagy- nemzet közt foly az iszonyú harc/.: 
kormányunk sokat tanulhatott, készülhe­
tett, sokat dolgozhatott égető belügyi kér­
déseink megoldására nézve.

Mert mig a magas politikával Bécsben 
Andrássy Gyula gróf el volt foglalva, kor­
mányunk többi tagja itthon kényelmesen 
megvitathatta, előkészíthette, megállapít­
hatta azon belrefonnok körüli teendőit, me­
lyeknek megoldását, pártkülönbség nélkül, 
az egész ország óhajtja.

Nyugalmukat nem háborította a nyug­
talannak nevezett ellenzék intcrpellálása: 
s<>t a sajtó is pihenni hagyta őket a kül­
földre öszpontosult figyelem folytán.

Ha megnyílik újra az országgyűlés, a 
ministerelnök — kiről az a hir, hogy7 rettleg 
ő vezette a magvar-osztrák birodalom ma­
gas politikáját a háború alatt — hazánk­
nak a külfoldhözi állásáról, s átalában az 
európai napi kérdésekről. reméljük. nem 
fog késni felvilágosítani, megnyugtatni a 
nemzetet.

Különösen elmondandja — liiszszük 
hogy az orosz nagyhatalom kész.ülődé- 

seiről szállongó rémhírből mennyi igaz; s 
hogy azon esetre, ha a hatalom a keleti kér­
dést erőszakkal, vagy európai tanácskoz- 
rnánv utján szőnyegre hozná. — mi ál­
lást szándékozik venni kormányunk az 
északi kolossus irányában; hogy a válságos 
idők bekövetkezte esetére minő megfelelő 
biztosítások történtek az ország jóléte és 
nyugalma fentartására: hogy' a hadsereg 
és a honvédség szervezete s fölszerelése 
minő alakban és mérvben fog kifejtetni; 
vagy miért nem szükség idejében és jóelőre 
igyekezni megelőzni a bajt. az önfentartás 
lehetősége elé tornyosulható veszélyeket; 
hogy a honvédség miért tartatik a hadsereg­
nél "alárendelteiül intézménynek. vagy a
lndsi i írnél is erősebbnek, hihetőleg azon 
reményben, hogy ezen uj haza fiúi intézmény 
miiszaki csapatok és ágyuk nélkül is képe­
sítve lesz megvédeni a hazat I

Vagy legalább kellőleg felvilágosi- 
tandja semlegesség! helyzetünket, biztosít­
ván. hogy ebben kellő fegyveres erőkifej­
tése nélkül is folyvást megmaradhatunk, 
hogy a béke áldásait élvezhessük, mire oly 
roppant nagy szükségünk van.

A honvédelmi miniszter bizonyosan 
kifej remii az indokokat, melyek a magyar 
ezredeknek hazánkba visszaszállítását, s az 
idegen ezredeknek hazánkból eltávolítását, 
a magyar várak és erősségek magyar véd­
erővel megrakását. még mindeddig aka­
dály zták.

A pénzügyminiszter bizonyosan kész 
lesz telelni a feli óvásokra . melyek pénz­
ügyünk önállóságának visszaszerzésére. 
az annyira halogatott bank- és reformker- 
désekre. az állami deficit helyrehozására 
vonatkoznak.

A belügyminiszter valószínűleg elő­
tárja tanulmányainak eredményét, misze­
rint a Ifanezia közpi mtositási rendszer átkos 
voltát beismerve, a megrendszabályozó tör­
vényhatósági törvény helyett az önkor­
mányzatnak kedvező javaslatokat óhajt 
életbeléptéim: s a társulási és gyülekezési 
szabadság megszorításának szándékáról le- 
mondand.

Az igazságügyminiszter alkalmasint 
kinyilatkoztatja, hogy a teljes szóbeliség 
áldásos voltát belátva, a vegyes, ekklekti- 
kusrendszert elveti; hogy valaliára becsü­
letes kereskedelmi törvényjavaslatot ter- 
ji szt elő: lioifv a büntető törvénykönyv ja­
vaslata készen van: s hogy a birák kineve­
zésénél nem fog többé dönteni a pártállás.

A kereskedelmi, földmivelési és ipar- 
ügvi miniszter elő fogja sorolni azon javas­
latokat. melvek a kereskedés, gazdászat es 
ipar emelésére általa életbeléptettetni szán­
dékolta mák.

A közlekedési miniszter megindítja a 
csatornákat melyek a termelés fokozására, 
a temielvények" értékesítésére s a valódi 
jólétre vezetnek.

A közoktatási miniszter, elvetve a val­
lási szempont tulnyomóságára szolgáin, te­
kinteteket. a tudomány, művészét áldásait 
árasztandja a hazára; s félrendszabályok 
helyett a nevelés és oktatás világában ol\ 
intézményeket léptetend életbe, melyek se­
gélyével jó hazafiakat és felvilágosodott 
embereket lehet nevelni a hazának..........

Mindé kérdés előforduland a nehány 
nap múlva megnyílandó országgyűlésen; 
s remélhetőleg minisztereink, mint a méhek

mézzel megrakodva, tárandják ki az áldás 
bőségszarvát a nemzet színe előtt!. . . .

Ha pedig az uj idényen is azon meg­
rögzött szokást követnék kormányunk tag­
jai, mi a pártfegyelemtől vár mindent és 
arra alapítja léteiét; ha a tétlenséget, vagy 
szabadelvűden, eentralisticus irányzatokat 
folyvást csakis a pártfegyelem kopott fegy­
verével kivánnák védetni:

Legyenek meggyőződve, hogy a külső 
vihar befolyást gyakorolt a belső levegőre 
is; s ha es« V r; -légre alapítanák to­
vábbra is állásul i, igadozni fog az jobban, 
mint előre gondolhatnák 1 ... .

Egy mód szilárdíthatja meg helyzetü­
ket : a hazai • s szabadelvű irány­
ban haladás!

Ezen irány elfogadását szeretnek mi 
felvilágosításul kérdéseinkre.

— Alias;, kallói választókerületben a le­
mondott Dégenfeld Gusztáv gróf helyett három 
képviselőjelölt lepett fel, u. m. Káílay Ákos 
és János, s Nagy János, mindhárom a szélső­
baloldal elveit vallja. Mindeniknek jó nagy 
pártja van, azért még kétes: ki fog lenni a 
nagy-kállói választókerület képviselője.

— A hivatalos lap tegnapijszáma a követ­
kező királyi kéziratot hozza:

Magyar belügyminiszterem előterjesztésére, 
az általa egybehívott színházi enquette által ja­
vaslatba hozott magyar nemzeti színházi 
igazgatói állomás felállítását jóváhagyom, 
és arra báró Orczy Bódogot ezennel kinevezem. 

Kelt Schönbrunnban, 1879. évi okt. 4.
Ferenci József, s. k.

lí a j n e r Pál, s. k.
A delegatió Besten lesz, s ez alka 

lomból ő felsége a király jövő november és de- 
czember hó folytán hosszabb időt Budán tölt. 
A delegatiók ülésezésének helyisége tárgyában 
is már intézkedés történt. A magyar delegatió 
a múzeumban fog ülésezni: az osztrák delegatió a 
magyar akadémia nagy termében, s a kormány 
az adademia elnökségét a terem átengedéséért 
már megkereste.

... Vhrieh tábornokot Toursba jutásakor 
mindjárt hadügyminiszterré akarták tenni . de 
ezt a Strassbui'g feladásakor megállapított felté­
telek szerint el nem fogadhatta. — Még nehány 
napot tölt 6 Toursban, aztán Baselbe megy, 
hogy nejével találkozzék. A Moniteur Uhrieh 
részére gyűjtést rendez, melynek czclja az. hogy 
neki a Párisbsban levő Strassburg-szobor'kis ki­
adását ezüstből készítve adják át tiszteletaján­
dékul. —

lives, okt. 8. Thiers ma ide érkezett s 
Beust gróffal legott hosszabb értekezletet tartott.

— Turin, okt. S. Azolasz kormány kinyi­
latkoztató, hogy- nem áll, mintha Nizzát vissza 
akarná követelni.

— Kloi vnez. okt. 8. Egy irtózatos földren­
gés elpusztitá Reggio és Vesenza vidéket.

— A berlini 2-dili választókerület min­
den választóképes polgára értekezletre volt 
szerdán összehiva. 'Tárgy: Jacoby' internáltatá- 
sának iigve. < issz,jöttek valami kétszázan es 
elhatározták amint következik: 1. Az elnök 
megbizatik Lenni,ardt igazságügyért felszólitni, 
hogy intézkedjék dr. Jacoby János azonnal sza­
badon bocsáttatásáról, mivel azt híréi elfogatási 
parancs nélkül és a törvényes formák mellőzé­
sével fogták el a katonák. \ ogel von h alkenstein 
tábornok parancsára szept. 20-án s tartják máig 
is fogságban. 2. Az ez ügyben elkövetett jog 
és alkotmánysértések tenyálladéka a berlini 
képviselők ele terjesztendő azon felszólítással, 
hogy az 1851. jun. 4-diki törvény alapján, mind­
járt az országgyűlés összejövetele után a jog 
megőrzésére szükséges indítványaikat, tegyek 
meg.

_ Jersevből érkezett levelek szerint ott 
sok mao-as állású bonapartista tartózkodik, köztük 
Barocke, Drouin de l.huvs nejestül és Pietri 
asszonyság. Mindnyájan jelentékeny összeg pénzt 
és ékszereket hoztak magukkal. A pénzt a belga 
bankokban letétemén vezték. melyek már hét 
milliót küldöttek Londonba. Drouin de Lhuys — 
különben már eredetileg is gazdag ember - 
három millió értékű pénzt és ékszert hozott ma­
gával. , .. .

Berlin, okt. 8. Bismarck a komgsbergi 
kereskedők és közönségnek Jacoby szabadon 
bocsátására vonatkozó kérelmét viszautasitotta. 
minthogy Falkensteia tbk. eljárását Jakobival 
szemben a körülmények igazolják.

London, okt. 8. A kormány ketsegbe- 
vonhatlan tudósításokkal bír egy porosz-orosz 
megállapodás létezéséről a keleti kérdésben, noha 
a részletek előtte még ismeretlenek. Nagy a 
megütközés a kormánykörökben.

mel^
megoldása lenne. ,

_ Géni. okt. 8. Bakunin (orosz szárma­
zású, vörös republicanus) törvényszék elé fog 
állíttatni.

Franczia-porosz háború.
Debreczen, okt. 10.

— A N fr. Presse11 egy hire szerint 
Spanyolországból egy köztársasági csapat sietne 
a franeziák segélyére, s ezeket Picrrad tábor­
nok vezetné. . ......

Párisban, okt. 7-kc óta semmi nem történt 
s az apró előőrsi csatározások alig érdemelnek
em* 1 _ Strassburgból Írják október 3-ról a 
„Karlsruher ZtgA-nak: „Különös véle*j®V!®£ 
^találkozásából történt, hogy tegnap tartották 
a csapatuk részére a Thomastemplomban a há-

laisteni tiszteletet, mely ezen ünnepélyt egyút­
tal történetivé emelte, mert tegnap volt 189 
éve, hogy XIV-ik Lajos győztesen bevonult 
Strassburgba. Egyébiránt most a város minden 
kapuja nyitva van; az utak ugyan többnyire 

(járatlanok, részint a fákkal eltorlaszolás, részint. 
|a sok rombolás miatt. A rendőrség megtiltá az 
: esti 9 óra után járást, és sötét időben mindenki 
I lámpást tartozik hordozni; azon házak kaptá­
inak nyitva kell lenni, melyekben katonák vau­
inak elszállásolva. A hús ára fontonként tegnap 
.még 2 és egy fél frank (1 frt) volt, ma, okt.
:3-án, már 1 frankra (40 kr.) szállott: utóbbi 
i időben, az ostrom alatt, a lóhus ára is fonton- 
I kint felrúgott 2 frankra. (80 kr.) A polgárok 
j és katonák közt már jó viszony állott he. A 
I várfeladást megelőzőleg, a nép Uhrieh kiildöt- 
I tét. midőn ez a porosz táborból jött, majd szét- 
szakgatta, s csakis azzal menekült meg, hogy 
azt hiteié el, mikép nincs szó a vár feladásá­
ról, csak fegyverszünetről. Két óra múlva ki­
fizetett a fehér zászló, s az ostromlás meg­
szűnt.“

Uhrieh még sem volt áruló, a mint 
hiresztelték; midőn a köztársaság kikiáltásáról 
értesült, következő felhívást tett közzé :

„Strassburg lakosai, tisztek, altisztek s a 
várőrség katonái! A köztársaság Párisban pro- 
clamáltatott. Az ország védelmére uj kormány 
van kinevezve. Frogrammjában főhelyre az el­
lenségnek franczia földről kiűzetését tette. Mind­
nyájan hozzá fogunk csatlakozni, kik Strassburg 
védelmével vagyunk megbízva, kik le vagyunk 
kötelezve, hogy Francziaországnak e nemes és 
fontos várost megtartsuk. — Egyesítsük tehát 
akaratunkat és erőnket, hogy ezen czélt elér­
jük, s a haza boldogságát elősegítsük. Strass­
burg lakosai! Szenvedéstekkel, áldozatkészség- 
tek’’el, mindazoknak bátorságával, kik a város 
védelmében részt vesznek, hazaszeretetekkel 
támogattátok a hadsereget az erőfeszítésekben, 
melyeket teljesítenie kellett; ti méltók marad 
tok magatokhoz. Es ti katonák! Múltotok biz­
tosítja jövőtöket. Bízom bennetek; bízzatok 
bennem.

Strassburg, a tábornoki főhadiszálláson, 
1870. évi szept. 12. Uh rich.11

Tours, okt. 7. Tegnap Bruersynél ered­
ménytelen harez folyt 8000 porosz ellen; Du 
pret tábornok sebet kapott; a franeziák meg­
adták helyüket. A poroszok Xeu-Breisach felé 
mennek. Gisovnál a nemzetőrök visszavertek 
2000 közeledő poroszt. Az ellenség felhagyott 
a St.-Quentinbe való menetellel. Garibaldi Mar 
seillebe megérkezett

Tours, okt. 7. Az alkotmányozó gyűl’s 
folyó hó 20-án fog egybegy ül ni itt avagy Bor- 
deauxban.

Tours, okt. 7. A constantini prefect je­
lenti, hogy az arabok teljesen nyugodtak s igy 
az algíri hadsereg bizton átszállítható Franczia- 
országbn.

Kerüli, okt. -S Pénteken délben kitört a 
véd őrség Metzből. Borzasztó csata fejlődött ki. 
mely éjfélig tartott. A németek fényes győzel 
met arattak, de 600-on felül van ember veszte­
ségük.

A miens, okt. 8. Gambetta léghajóval ma 
ide érkezett, holnap reggel már Toursban lesz.

Karlsruhe, okt. 8. A Paris előtt álló 
német seregben vérhas és hagy máz uralg. A 
főhadiszállásról ultimatum küldetett Parisba. 
Werder tbk elfoglalta az Aubedepartement-et s 
hadmiiködését. keletről a Loire állás felé irá­
nyozza.

Berlin, okt. 8. Kummer hadosztálya teg­
nap délután Volpyn keresztül megtámadtatott: 
az ellenség minden ponton nagy veszteséggel 
visszaveretett. Franczia részről a garda is részt 
vett az ütközetben. Egyidejűleg a Mosella jobb 
partján is küzdött több hadosztály. A Kummer 
hadosztály és a 10. hadtest vesztesége 500 és a 
3. hadtesté 150 ember.

Köln. okt. 8. A Metz alatt fekvő tábor­
ból vett hírek szerint a 7. és 8. hadtestek egy 
része a Mosella jobb partjára tétetett át. A po­
roszok Bazaine f. hó 2-ki kitörése alkalmával 
felette sokat vesztettek.

nek okául tartják, hogy a régi szomorú emlékű 
világban feltűnő részrehajlással osztattak ki a 
dijak, úgy hogy szinte előre tudták, ki lesz a 
nyertes ? — Megtörtént ugyan most is szorult­
ságból, hogy a kiállító lótulajdonos bíráló is 
volt egy személyben, mely körülmény bizo­
nyára nem kelt a kiállítás iránt kellő érdekelt­
séget, de ez alkalmasint kivételes eset volt.

A vizsgálat déli 12 és egy negyed órakor 
befejeztetett, s ezután a jutalmak osztattak ki, 
következőleg: a helyben állomásozó ezredes 
Kutschenbach ö éves anvakanczájával érmet s 
szalagot nyert, Első dijat (6 arany) nyert 
ifj. J e n e i József 5 éves pej anyakanczája és 
szopós csikójával. Második dijat (5 arany) 
Koszorús Lajos sárga, 5 éves anyakanczája 
s szopós pejkancza csikójával. Harmadik 
dijat (4 arany) Stein féld Ignácz, megy- 
szinpej anyakanczája, szopós pej kanczacsikó- 
val. N e g y e d i k d i j (4 arany) Kovács 
Endre szürke 7 éves anyakanczája s szürke 
szopos kanczacsikójának adatott. 2— és 3 éves 
kancza csikók közül első dijat (8 arany) 
nyert a gazd. tanintézet 2 éves setét pej 
csikója, a m á s o d i k d i j a t (5 arany) K o 
s z o r u s Lajos 2 éves sárga kancza csikójával 
nyerte; a harmadik dijat (4 arany) Zöld 
.János 2 éves világos pej kancza csikója, n e- 
gyedik dijat (4 arany) Megjaszay 
Sámuel 2 éves piros pej kanczája : ö t ö d i k 
dijat (3 arany) Stein féld Ignácz 2 éves 
sárga csikóval, hatodik dij (3 arany) (ki ?) 
2 é. sárga csikájával nyerte meg.

Csődör csikók jutalmaztattak első dij- 
j a 1 (5 arany) a gazd. tanintézet egy 
éves sötét pej csikója; második dij (4 
arany) nyerte Kosz o r u s Lajos 2 éves vilá­
gos pej, jegytelen csődör csikója : a h a r m a- 
d i k dijat 12 arany) J á m b o r Lajos ( De­
recskéről > 2 éves pej csődöre kapta; ez utóbbi 
kivételével mindenki az aranyak mellé ezüst 
érmet s nemzeti szin szalagot nyert.

Megemlítjük még, hogy a díjkiosztásra 
rendkívüli szeles és poros idő volt, a bizottság 
egy órakor végezte be működését. A dij ki­
osztás után Kelemen Sándor bizottsági elnök s 
Biharmegye képviselője megköszönvén a tagok 
közreműködését, jegyzőül Szabó Samu vá­
lasztatott el, ki felkéretett a jegyzőkönyvet 
holnapreggeli 9 órára elkészíteni, hogy az ek­
kor ismét összeülő bizottság azt hitelesíthesse.

A gazdák e szerény ünnepélyről egv shá 
romnegyed órakor tértünk haza. Mi részünkről 
óhajtjuk, hogy ezután gazdáink n a- 
g y o 1) b mérv ii é r d e k 1 ő d é s t t a n u s i t- 
s a n a k e gazdászati tekintetben 
nem csekély fontosságú intéz­
mény iránt.

A lótenyésztési dijak kiosztása.
— Debreczen, okt. 9. —

*„* Ma délelőtt peterfiauteza végén, a 
gazdasági tanintézet mellett a lótenyésztő gaz­
dáknak ünnepélye volt. A lótenyésztési dijak 
must osztattak ki. A nevezett helyen zöld galy- 
sátor rögtönöztetett, nemzeti zászlókkal feldí­
szítve. 9 órakor kezdetett meg a kiállított lo­
vak összeírása. Kiállíttatott összesen 33 darab 
ló, még pedig anyakancz á k : Debre- 
czenbol 4 darab 3 csikóval, H.-Böszörményből 
2 db. 2 csikóval; csődör csikók; Del> 
reczenböl ü db.; Derecskéről 1 darab : — 
kanczacsikók: Debreczenből 12 db, 
Bárándról 2 db, Földesről 1 darab, — ami bi­
zonyára kevés szám a nagy Debreczen, és még 
nagyobb vidékéről.

Az összeírás 11 órakor fejeztetett be, mely 
után a közel levő „két kanálihoz“ czimzett 
bormerési helyen valóban Ízletes és gazdag vil­
lásreggeli várta a kiállításnál működő bizottsá­
got, mely a következő tagokból állott: Kele­
men Sándor mint elnök, Kutschenbach ezre­
des, Laky Lajos, Tormay Béla, Harsányi Sán­
dor, Koszorús Lajos, Szabados és Vetéssy Mi­
hály városi állatorvosok, egy lovassági őrnagy, 
kát katonai állatorvos.

A reggeli elköltése után megkezdetett a 
kiállított lovak szemléje. Jutalomdijak : 3 és 2 
éves kanczák közül 1 db 6 aranyat, 1 db 5 
aranyat, 3 db 4—4-et, 5 db 3—3-at; a 4—7 
éves kanczák szopós csikóval 1 db G aranyat, 
1 db 5 aranyat, 2 db 4—4 aranyat nyer, ezen 
kivid még 14 érem várakozott a kisorsolásra, 
volt tehát 28 darab jutalom ; e szerint a jutal­
mak száma a kiállított lovak számánál csak 
5-tel kevesebb.

Átalában gazdáink igen csekély mérvű 
érdekeltséget tanúsítottak e kiállítás iránt, mi­

•itt ^ oly
Debreczeni gyep.

zz I Lóversenyeink nehánv év i 
hírnévre emelkedtek, hogy ezek most 
dekesebbek közé szoktak tartozni nemcsak Ma­
gyarországon, hanem az egész osztrák-magyar 
birodalomban.

Debreczen fordulópont szokott lenni a 
három évesek közt, s itt nem egy tavaszi biiszk 
győztes szenved a tavaszi versenyek óta nö­
vésben és idomitásban előrehaladt uj aspirán­
soktól vereséget. A mely három éves aztán itt 
megállja a sarat, azzal szerencsésen versenyez­
hetnek a pesti és bécsi gyepen is tulajdo­
nosaik.

Itt nálunk mutatják be először a verseny- 
pályára készülő két éveseket is, itt szerepelnek 
ezek először nyilvánosan, hogy néhány nappal 
később a pesti és bécsi gyepen mérkőzzenek.

Az összes nevezés igen szép számmal tör­
tént, tizenkilenez, majdnem mind önálló istálló 
mutatta be magát 40 lóval G3 nevezésben (mel 
ben a vigaszverseny és ostordij számítva nincs.)

I-ső nap okt. 9-én.
A verseny d. u. 2 órakor vette kezdeti 

Közönség , daczára a retteneté 
maga előtt hajtó szélnek, meglehetős számmal, 
főleg a főúri rend által tömegesen képviselve 
jelent meg, A páholyokban s a zártszékek első 
soraiban a szépnem gyönyörű női koszorú ál­
tal képviseltetett, s meg vagyunk győződve a 
felől, hogy kedvező idő esetében a nézőhely 
azon érdekeltségnél fogva, mely évről évre fo­
kozódva mutatkozik e nemes mulatság iránt, 
egészen megtelt volna. A szünetek alatt Oláh 
Józsi zenekara mulattató jó zamatos magyar 
zenével a közönséget. A butfet-et Frohner Ber­
nét vendéglős látta el.

A versenyfuttatás a következő rendben és 
módon ment végbe.

I. Asszon vságokdija. Tiszteletdij. 
Futhat minden ló. 1 angol mértf. Tét 100 frt, 
fele bánat. Futott két ló. 1. gr. Szapáry Iván 
3 éves pej méné Cantamount. 2. gróf 
Forgáeh László :) éves pej kanczája Confide 
ration Bánat Eugenia és Workman ért. A pá­
lya első negyedében majdnem mind a két ló 
egyenlőn haladt, a pálya felében azonban Con­
sideration vette át a vezetést, s azt a távpont­
nál is megtartotta, s alig hajtva fél ló hoszszal 
győzött; e futás 2 perczig tartott. E dijat tavaly

Per­

közül, s az előre nyomuló Braemartól követve 
6 ló hosszal könnyen hajtva nyert Második 
Braemar. Harmadik Violett. A futás 43/, 
czig tartott.

III. Földészek versenye. Az 
1272 dl pálya 1-er körül. Az első ló 70, a má­
sodik 20 irtot nyer. Futott ti ló, a nyertes 
mindjárt kezdetben vezetett, s egy ló hosszal 
érkezett elsőnek. Ez lleregi Mihály szol­
noki lakos 7 éves h. méné volt; jó második 
Barcza Dániel csendbiztos lova volt. A futás 4 
perczig tartott.

IV. Háromévesek versenye. 
1WK) frt aláírási és 200 db államdij. Futhat min­
den magyarországi 3 éves ló, 1% angol mértf. 
Tét 300 frt, bánat 200. (8 nevezés.) Futott 4 
ló. 1. gr. Szapáry Iván sp. m. Cornus. 2. 
ifj. gr. Nádasdy Ferencz s, m. Count Zdenko.
3. gróf Festetics Bál sárga kanczája Rebecca.
4. gr. Stockau név. Capitain Blue s. m. Advo- 
cat. — Bánatot jelentettek k. b. Biharért; n. 
b. Horror, Kakas, Délibáb. A futás kezdetén 
mindjárt Comus vezetett, s azt folytonosan meg 
is tartotta, utánna két-három öl távolságra Re­
becca, Count Zdenko. s hátul a visszatartott 
Advocat. A pálya felén mind a négv ló meg­
lehetősen csomóba jött, de a távpontnál Comus 
és Count Zdenko kiváltak s majdnem hatvan 
ölnyire hagyva magok mellett Rebeccat és Ad- 
voeatot, Comus öt ló hosszal erősen hajtva 
nyert. Második Count Zdenko. A futás 
3 V4 perczig tartott. — E versenyre nézve meg- 
jegyezzük, hogy legtöbb esélyt Advocatnak tu­
lajdonítottak, s csak ha ez meg nem jelent 
volna, hitték, hogy Comus gvüz. íme az Advo- 
catot még Count Zdenko is legyőzte.

\. Kétévesek versenye. UK) db. 
arany államdij. 4 nthat minden Magyarország­
iam ellett és nevelt két éves ló 3/t ang. mértf. 
Tét 100 frt. fele bánat. (12 nevezés) futott. 10 
ló 1. fii bztaray János név. Blaskovivs Miklós 
ur j>. k. Margit., 2. gr. Szapáry Iván p. k. 
Sylph. 3. gr. Károlyi Gy. p. m. Rabulist. 4. 
gr. Forgáeh László p. k." Auróra. 5. iij. gr. Ná­
dasdy Ferencz p. k. Good Nigth. ti. iferczcg 
Rohan név. Széchenyi Béla p. m. Admiral. 7. 
gr. Festetics Bál p. k. Gerle. S. gr. Batthyányi 
László név. Latinovis Albin ur s. p. m. Repor­
ter. 0. Stockau név- Capitain Bluu s. m. Anglo 
Austrian. 10 Aezél Refer vp. k. Lady Flo­
rence. K. bánat Soub rettért, n. bánat Belle 
Helénáért. Ez érdekes futás 1 •,,, perczig tartott, 
s Admiral könnyen győzött; jó második Lady 
Floren c e.

\ 1. G á t v e r s e n y i Hurdlerace) tiszte­
letdij. Handicap. Futhat minden ló. 1302 öl, 
öt 3 láb magas gáttal. Tét 100 ft. bánat 50 ft. 
Í3 nevezés). Futott csak 1 ló. Gróf Szapáry 
Iván id. 5. p. h. Coup d tllat s küzdelem nél­
kül nyert. N. bánatot jelentettek Blackboy és 
Sylphért.

A második verseny kedd -n délután 2 líra­
kor leend.

Kertészeti kiállítás.
— A kertészeti kiállítás, mint :iz remél­

hető volt, nagyszerűen sikerült. A nagy tanács­
terem e czélra igen izlésteljesen lett feldíszítve, 
középen 4 nagy asztal, s a falak mellett körös- 
körül elvonuló állványok mind i legritkább, leg­
nemesebb fajú gyümölcsökkel , (alma, kör­
te , szőllő, dió, gesztenye) vannak megrak­
va. — \ aloban jól esik a szemnek a termé­
szetnek segélyére sietett emberi szorgalomnak 
e remekén végig tekinteni. A kiállítás a nagy 
termen kivül az aljegyzői szobát, ennek előszo­
báját, s a nagy tanácsterem előtti tért foglalja 
még el. Az aljegyzői szobában alma. körte, szá­
ntott virágok, magvak, bor, zöldség és kerté­
szeti eszközök gyűjteményei vannak vegyest 
elhelyezve, az előszobában és a nagy tanácste­
rem előtt leginkább gy ümölcsgyüjtemények. 
Kiállítók az ország minden részéből igen szép 

portél legeket számmal jelentek meg, s habár nem nyerhet­
tek is mind jutalmakat, megérdemlik,* hogy 
legalább a főbb kiállítók nevei közöltessenek. 
Ezek közé tartoznak Kovács József Bátorke- 
sziből, gyönyörű alma, körte és szöllügyüjte- 
ménynyel (nyert 1G db aranyat, dr. Kielberger 
György szőllő gyüjteménynyel, nyert 4 db ara­
nyat, Bak üli Márton Kecskemétről alma, körte 
gy., Hadház városa a. k. gyűjt., Fröhlich Ká­
roly, körte gyűjt., Czóbel Albert Anarcsról al. 
gyűjt. gr. Dégenfeld Imre Xyirbaktárói a. k. 
gy., Liptay Ede Nagyfaluból alma gy., nyert 
4 db aranyat, gr. Szapáry Iván Fegyvernékről 
körte gy., nyert 4 db aranyat, a debreczeni 
kertészeti-egylet, alma és körte gy., Sárváry 
Jakab, Simonfíy Imre, Király Mihályné, Ko­
vács Ferencz, Szabó Lajos, Bácsi László, Szabó 
József 1. tanító, Csapó Gvörgyné, Tamássy Ká­
roly, Gáli Kafka Teréz, Csonka Dániel, Dalmy 
Károly, Kardos S. mind Debreczenből, egytől- 
egyig igen csinos és többnyire helyes elneve­
zésű alma és körte s vegyes gyűjteményekkel. 
Gálocsy Debreczenből dohányt, Csorba Miklós 
Micskéről almát, körtet, szőllőt, Ritter Mátyás
Szenczről almát, kört., szőllőt, a kolozsvári egy- 

„ let a. k., Miskolczy Lajos Álmosáról a. k.-tót, 
is a Consideration vitte haza, de küzdés nélkül. | Szathmáry Király Pálné Felső-Zsolczáröl, almát, 

II. Nagy Handicap. 800 frt egy-j körtét, Gr. Kornis Károlvné Terebesről almát, 
leti dij. Futhat minden ló. 2l/„ angol ménfőid, körtét, Horváth László* Beszterczéröl, almát, 
Tét 150, bánat 100 frt (10 nevezés.) Futott 5 körtét, Szoboszló városa, Erdélvi gazdasági 
ló. 1. gr. Sztáray János pej heréit itubicc oii. j egylet, Szalonra városa, Toóth J. Técsről, alma, 
2. gr. Szapáry Iván 4. é. s. k. \ iolett. 3. gróf: és körte gyűjteményeket.
Stockau név. Captain Blue 3 é. p. m. Braemar. í A „Debreczeni gazdasági tanintézet ki- 
4. Semsey Lajos 5 é. sárga k. Miss Gratwiche.' tűnő mag, zöldség, burgonvágvüjtemenyt, Gle- 
G. Draweczky Aurél 3. é. p. in. Horror. Bá- viczky Sándor Kassáról mag, szárított virág, 
natot jelentettek: k. b. Tárná, An trim; n. b.i élő virág, kertészeti eszközgyüjteményt, Glocker 
Blackboy, Kakas, J. Rotschild. — Violett ve- Károly Enyingről birsalmát, Borsos Ferenczné 
ze:ett, utána Miss Gratwiche, Rubicon, Horror, j Debreczenből tormát és zöldséget, Telegdi La- 
leghátul Braemar, mely 
vissza volt tartva. A pá _
Gratwiche már egymás mellett futottak, 12—15, Fehér Herrmaun, Hanke Leo, Kaskovics Iván 
öllel hátrább Rubiccon és Horror hasonlóképen s többen Debreczenből borokat állítottak ki.

lely a mint látszott igen jós, Varga Lajos, Dalmi Károly, Koncz Lajos, 
pálya felén X iolett és Miss Beké Mihály, Balogh János, Tamássy Károly,

együtt, s a távponthoz a 4 első ló meglehetősen A kiállítás folvtonosan számos látogatás­
egyformán érkezett meg, itt azonban Rubiccon; nak örvend, s átalános feltűnést okoz. A jutal- 
előbb Miss * Gratwichet aztán \ iolettet elhagyva, mák odaítéléséről szóló részletes kimutatásunkat 
a nyerpont előtt jóval (25°-el) kivált a többi csak holnapi számunk hozhatja, miután az még



tw"'« jthplvo’zpaét Rómába illetőleg.— |jük őket, kik hivatva lesznek elűzni még magok azok is kiméinek, kik a jzsef, Jánosdai jegyző 30 írttal, FV-ik dij •

lapunk bezártáig hivatalosan összeállítva nem volt.
Ma délelőtt 9 órakor a bcrbiráló bizottság 

kezdette meg működését, s a dijak kiosztása s 
a kitüntetések kihirdetése d. u. ö órakor a 
polgármesteri szobában vette kezdetét.

Erről, valamint a délutáni kirándulásról 
s egvátalában az egésznek lefolyásáról holnapi 
számunkban bővebben.

Újdonságok.

bat d. u. 2-től 3-ig és 5-től 6-ig, tanítási dij 
egesz evre 3 írt o. é. J

Debreczen, 1870. okt. 9.
Varga Lajos s. k., 

elnök.
* T szerkesztőség! A specialitás 

szi varoknak az alföld főbb városaiban leendő 
árulása tárgyában tett itteni felterjesztésre 
magas ku\ pénzügyminisztérium kijelenteni 
mrltoztatott, hogy bármennyire is óhajt a kö- 
zónség e részbeni igényeinek megfelelni, ez 
egyben mindazonáltal azért nem tehet eleget 
minthogy a magyar dohánykezelőség az erre’ 
szükséges gyártmánykészlettel még nem ren­
delkezik.

E szerint tehát az indítvány elvile" el 
van fogadva, s csak idő kérdése már, hosrv

árulása mik. léphet életbe"; 
gnvugtatásánl

*" z előfizetési pénzek mi­
előbb beküldését kérjük. Egyúttal örömmel 
értesítjük t. olvasóinkat, hogy az illető kö­
zegekkel mar meg is kötött szerződésünk 
szerint, lapunk minden szamában 
oly eredeti táviratokat hozunk, 
melyek pesti s más lapokból csak a követ ezen fajszivarok 
kézéi napokon lesznek itt s a vidéken olvas-! mely körülmény a közönség m. 
hatók : lehat tekintve Debreezen és nagy vi- köztudomásún juttatni kéretik, 
déke ohasé»kozön-eget, eredeti távira- Debreczen. 1 >70. okt >
Iáinkkal minden más lapot meg- A m. ki,, pénzügyigaz".
( lo z u n K! I 11 1 ^•«: * . I . . „ „ il <‘v 1 m a v i.
*zo„d«m„ '«sutáink „tegbizhatósa-v.; . ... \ '' . !; ,;.>U r bika -i,an tarsas, gara. A debreczen i kertészeti kiállításra Rima-

^o.< in gyiln-kössze, hol igen kedrlvesen folyt Szombatból elkfddetett e<rv lád-ib-i 1 'r I i '

t-. k leginkább a pnmologia, kiállítás és a léi- "vo-<ám" ' Ei , -o »»jtemenv muítj
- -v • ,1‘11 iáidat. — azonban a helybeli va«-l

I séges szekér-fuvaros több biztonságot és felelős­
séget nyújt a szállítóknak a legtöbb esetben, 
mint a szabadalmazott és subventionált vas- 
PJa*Kwa • (Beküldetett)

Köztudomásúi. A dalegylet választ­
mánya határozata folytán mindazon luszterek s 
tah gyertyatartok melyek a népkert beli sátor- 
an a gyertyával val,ó világítás alkalmával 

használtattak, eladok. Értekezhetni felőle Kom­
játhy László egyleti szertárnoknál 
lomhán. a gűzrna-

.... Berlin, okt. 9. Luneville, oet. 8. E 
ho :>-en Remy mellett 14,000 főre menő fran­
ca sorcsapatok Rambcvilliersbe visszaverettek. 
Kemy és Nompatetizc ostrom alá vétettek mi 
mellett 20 tiszt és 410 ember részint elesett 
részint megsebesült. A Francziák veszteség há’ 
romszor annyi. 6(X)-an foglyainkul estek.

Délutáni posta.

!ieves pomologitsok körül forgott, az* talán nem 
i-_ szükség említenünk. Legsikerültebbek voltak 
Kovács János tanár felköszöntései. A szünete­
ket j. > magyar zene t.iítötte be.

* Tornaiig» A t..rnagyak..rlatok f. évi 
október hó 15-én szőni 1»ton délután 5 
"'■ak' r veendik kezdetüket a főiskola „vári 
ícstgyrkoiiati helyisegéíien. F.ilbivatnak r -hát 
mindaz -k. kik ■ városban kor- és valláskül.'d.b 
- ■g le lku! e jótékony, a test egészsége és ed-' 
ős,..-,, szolgáló intézetbe K. Tóth Sáiuliír. ifi. 
Kardos László. Szabói Kálmán s egyleti pénz­
táritok Gyürky Sándor inaknál magokat eddi - 
'■le heiratíiik. vagv ne 

kitűzött helven s id
hrltessenek. lívakorlati napok: szerda

beíratni fogják 
ben megjelenni 

1 '

un személyzet gondatlan ágál,,',] t. helyett e"y 
Nagyváradra czimzett. ballal töltött láda vét.-! 

! tett . által, a mind a mellett, hogy ez még f. hó 
• >-kán torfent. a vasút illető közegei mai napi"! 
sem tudták az eredeti küld,.mérni visszaszól 
rozm es h ntnevezett kitűnő tárgyak a kiállítói 
kipotolhatlan kárara és boszuságára a f. hó. >-án j 
megnyílt kiállításon m m szerepelhettek. Vétkes! 
gondatlanság a küldemény kicserélése is. de i 
”g\ i nap matt a vasúti közegek ezen "vors-' 

árut mely festett „agy hetükkel a debreceni 
kiállításhoz volt czmiezve. vissza nem szerezték. I 
holott minden irányban naponta kétszer közlm i 

ez megliocsáihatlan hanyagság és 1 
a debreczi ni vasúti kezelés íiiá '

hogy j kedik a vonat

no tér- ügyetlenség;
szom- Invaira szomorú világot vet. \ aló.ban közön- J

1 — B e r 1 II , okt. 9. Delbrücknek a fő­
hadiszállásra utazását a német kérdés eldönté­
sere nezve jo jelnek veszik.
• . ~ Brüssel, okt. 9. A Ügyelő hadtest 

antwerpeni hadsereg szétoszlattam»
I ■ d7..F1/>'-encz. „kt. s. A luceai feleb- 

I zes, törvényszék elhatározta, hogy Mazzit.it 
11. tarsavai együtt a kormány megbukta- 
oi-al e/elzo összeesküvés miatt vád alá he- 
iy ezen <íi.

"kt. 9. A minisztérium lialáro- 
... • szerint novemberben uj országgyűlés fo" 

j Igyhehiyatm. A választók Választása" október 
i töiénik* k'1>V1Se °k va,asztasa november elején I 

Brussel, okt. 9. St.-Queutin, — í
S A ' 'T v - a tátnadá-

Ttzí,1,fcnallott* A l«*foct fegyvert',.-! 
gosia szohta fel a lakosokat, kik tömegesen ' 
si.tgkt.es. koré. Az elővárosban levő torlaszt,-

II ’ \ JU <lí V ^e mezt'‘k n porosz támadások
I , korogok végül visszavonultak. A vó-
i ,lulm,ezuk. nMni veszteségeket szenvedtek : J p ravtet* t is m< • ,1 , - i

■ ■ • me SCO, suit, tie a poroszok vesz-!
iesegei sokkal nagyobbak. — \ lelki-sed.'s i 
nagyszerű. ' j

. , T o u r s, „kt. 9. Oaribaldi ma reggel!
' érkezett s a polgármesteri hotelbe szállott.

A km many -tagok azonnal meglátogatták Gam- 
hetta az i-jt Manshan töltötte 's ma délben é,

Legújabb.
-A kertészeti kiállításon 

a mint lapunk bezártakor értesülünk — ju­
talmakat nyertek borokért: Tárná s s v

I szárnál egy óra hosszan tartó liihalle»t=„
'iiSjÄSSSL?’1“'“»

= Flore ti ez, okt. 10. Az eevhi.-
ssÄCftjar ■ “•
3HMftíh'n elhatárötfaieft“/
feznt a királyhoz, melyben kérik, honi,

Károly legkitűnőbb ó kerti borért 2 a r a n y
d ol1 ár t; Dal m i Károly ti a ran v a t leg­
kitűnőbb hegyi borért Telegdy Lajos 1 ,1b ara- 
D y a t borgyüjtemén véért.

!, , — Borokéit dicsérő okleve-
! eke nyertek: Fehér Herrmann, Varga La- 
I os Ludai AHiert, Koncz J.ajos, Kovács József 
i K:Snb;’1 J .? S y z v k ö ny vi elisme- 
' '' s * l>t'kl; Mihály. Hanke Leo és l->erland 

! r éren ez. °

A „Debreczen- eredeti

magántáviratai.
— Tours, oki. 9 Cambctta 

I uiegerkrzese után kormányzói la 
itmes tartatott, mely másfél órát 
^rtt igénybe. A praefeettira előtt 
tiisgy neptőmeg gyűlt össze, s Gam. 
oetta szónoklatot tartott, mely rop 
pánt lelkesedéssel fogadtatott. Mar­
seille előtt amerikai és spanyol 
fregattokat varnak. A megyei moz­
gó nemzetőrök és tüzérek ma a Ga- 
ronnejmentén Bellortba indultak
ran “ U> ':s- ok* io Thiers tegnap 
több oran n| értekezett lten-o»i ^ .. .... '

Valódi
Milli“-gyertya

és

Amerikai petróleum
jutányos árban

Savanyított káposzta
egy font 6 hr.

ösmert jó minőségben
n -i 389- $-3-
(xereby ésHannignál.

Távirati tudósítás
a bécsi tőzsdéről okt. 10-röl.

Arany. . . 5 írt 96 kr. | Ezüst. . . 122frt2őkr.

Helyiséoviíltoztatás.

1 táEBETÍ BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG“
debreezeni vezérügynökségének irodia

ober no 1-tól fogva a jelenlegi helyiségből af-t,eL!']<r°? : V •' j«itHiivgi Helyiségből a piaez-
kőítőziktií Laj0S*f° e liU- SZ* a- ,lázba az ok<) emeletre

- el.., . 380 5—10
t /entnl i;|U?UndeU %.vfeleinket, szives megkereséseiket

h oda intézni. A vezerftgynökség.

mi
1ÖŐU ; 8 iO. 399 1-3

7 > x' . 1 zts-v > * jiSvCv

ÁiA eresi hirdetinóny.

i-kh-nvtra00*^" SZ" k" várds törvényszékének te- 
tyacsu rezéről közhírré tétetik. n„-

3 h'm “'"o^ Utczai 1201"ik FZamu háznak és 
j ,A ' '°A □ dl küls0 földnek Pető Józsefet 
uere -’r Becsült fele része, inelvnek fel-

“ JÍ1,lusna restére leendő chirvcreléséie 
föKu cn oütooer 24-,k napja, az számú

1 '-'Tr «'tűzetett, másik jelzálogos b-te- 
;Zb„l An;:ry rdszere is Icfoglaltatvün. azon 

’ Jánosné rcszéről az árverés
XZJT,,:' “i,g ‘“rtatnék, Borsi András 
idöí-h, - f,'g ?■ ,mar, meghirdetett fentebbi hatar- 

, ,.hi 1 ,ls. föltételek mellett, a városházánál, a 
elenaivataii helyiségben elárvereltetni.

heh Debreczenbeu a városi törvényszék te-
Ci\K>1 i; V VI tn,«!• v■! viu 1.- "i kíTi"« .

A vásártértől *yan~

Fischer Antal nagyszerű
világ-panorámája

ínvokkal mAiv^L- .. r.

norimbergi és diszárú kereskedésébe érkeztek

— — ...v/.j. xvi t ciiy DZ.ctv tr-
-vv| "üiiacsauak, 1870. t-zept. 23-án tartott

TT 1 uu,.- — v ••} naponta rcjg^fn o oy
ez. közönség látogatására nyitva van.

Igmándi .IózköI.
tkvj előadó.

Petroleum lámpák
_• v-ncr Ír, i.Unl.l__ . 7. ft i í

5i ',u Áros k< ::vhnlámpától kezdve 15 
trtos bronz >:tIon-lámpáig. Mnder.- 
r - fii gö .ampák é> e>:l-
nirok. a 1 á ni p a - ii v eg»-k ára 7
kr. :i élsz- r, ií" 1 ' ki. V 
h i;' k- porczebán és papír ,

>m-

C’-iíts és miml-n íteilékek 
■ o h 9 rak: á r i a r ti a 1 .
Itt t ex/erlok ismeti eladásra kulöno.-, 

kedvezesbt-u rc»zesiiteintkés kivet,vágókra 
i" í D 111 r a I z es árjegyzék P 
hermentve küldetik.

iónt

Chinaezüst és alpacca-cikkek
i.'('T/,ii;/ii:ii • __ ...

m

iterrmann-féie hét -ni yt/ar raktára
a tegeie.:,c.-auL karos es eg-es gyertva- 
tartok. C/ukorszeh rezek, ezukor öbífmyök. 

ptetok, czükoiporzók, ilohsnyszeleuczék,
a.ea-s/.i'irö:\, ka,inak, a.-ztuli kések, evő-,
r;ivT • ibVe<t,s • tejUiérö és vastng-éleies 
külalak, sat. sat.

Használt és mar kopott cliina-czü-t -ze 
leknek uiraezüstüi'.cse! ,s átalában meg- 
Újítását a Iegjutanyosahban elvállalóin.•j

> Aüi

Férfi és gyermek
flivufo^ kalapok,

mitidea íoruiában és tiiiom>ágbsrj gvári áron
gagariabőr diszevikkek

t oeie hit eti gyáraitól, u. in. :i i,.<H fj- 
ionnemöbb pénz- e> Uvéitarczák, szirar es 
c virert tárczóik . toi ck-íoháiiy sztdenezék, 
i ■ i k‘z. táskák keztjü, zsebkendő, kártya 
e- parfüm ca- k.

!i(IV<igSZj>r«i2;:!aok
Angol nyereg ö írttól kezdve felfelé. Kan- 
tar 5 irtostul kezdve fejeié. Zabola, ken- 

es tzijj, kötőfék. lovagvesszök, uj- 
városi a^arászosturok. lóhajtó ostorok, su­
hogó őst. írok (úgynevezett kigvófonásu os- 
toiral), lovagló sarkantyúk.

S?ln ház-látcső vek, 
Mindenféle kezfyfik.

illatszerek 7
Kávégépek. íheafőzők, tálezák

és több lipzezikkek a legjutányosabb áron 
ajánltatnak.

v‘i*"-jrjt''?:■ < «a« a». / ez
S i .*v<* *4"

ilőj

Várady István.
A janija a t. ez. közönségnek Quen 

czer.éle kalapokkal dúsan ellátott rak­
tárát ; a téli idényre mindenféle sapkáit! 
o0 kr. tói— 15 ftig, m. k. dohány ésj
>z i va r múlással egybekötött di.

Ditmár R.-féIe

Van szemcsém a n. é. közönség tudomására juttatni 
mennyiségű vásárlásom következtében azon kedvező üelv^ he 7^'"
az eddigi detail árakat tetemesen leszálhthattam; a kereskedö^urakrak^ed'^7
""CTb*" •>*«* »*« <**•,*. ti,

ni U < '. t.
s z m ü-

l‘> isékf n t. <•/. V e c s I m r ti
Ugyan ott egy boltba való) 
'adó. 393. 3 — 3. I

x*

sző llő.

í i •ó: íü j» y tfM jy y
---   ---- j,. > „-vx V- • ,vx

Kutasi Imre
könyoimiai műinívzeív, v.n jáíék-káríya

Debreczenben,

A tollas kvrfbvii két da-
nd> jó állapotban levő szőllőj 
melyek egyike 4 kapa lu- 
cz<Tna*iSiiI, a másik darabja 

kapa szinte jó darab Su-
c/oi nassal minden órán el­
adó. r

értekezhetni c lapok >szer- 
kowztőwéscnél. 395. s_3.

gyára

, - , Széchenyi meza 1812. sz. a ajánlja
«eréMie& íjivanm^^Amtóhóf'ímti' 'kT^'-é " gyósy"
« - ieKolt-sőhb arak melle,,. ^kloteg szépén
tatnakigySZmté,i kÍtH,‘Ő Ü1,,‘6's^ü Jáfék-kárlyák a legjutányosabb áron gyár- 

Árjegyzékekkel, mintákkal, kívánatra bérmentesen sz ágálok. ^

Cd

B É =

1 L* , , i . , *vá b^crint esz közölhetemDgdnomabb minőségű amerikai szagtalan petróleum is, 5 és lu fontos jói 
bedugaszolt badogedenvekben kapható ^

íiiiüiNfi Mimn

Eiorinbvrsai és tüszáru kereskedésébeu.
kihez még következei kiváló czikkek nagyválasztékban érkeztek:

..............Valódi Savannah szivarok
es .íozzayalo különböző tájt és borostyán szivarszivók. 30 krtól e^ész "0 ftin. 
úgyszintén dohányzó pipák. nád. török, és bádeui csihuk szárak Jt ö‘ 

Lóverseny „lényre alkalmas mindennemű férfi d.vätczikkek nvak 
kendo seiyem es iranczia batiszt zsebkendő és Schalok (Caehenez) finom 
ngo Cmfon ing gaher nélkül, gallérok, manche,tek. inggombok. Jranczia dacé 
ngol, ktuvanor. lehajtó es iuvagkeztvük, angol regotli öltözetek és ioL-ef

kellékeket. ! d,,XÍ mg éS hanSnya’ H le«U'abb “"S°l illatszerek és toilIeUe*

Lovagló eszközök.
9 Egész disznóbőr nyergek 14 írói 60 ftig, kantárok 3 ftól 15 hi. izz,„ 

,Ók 2 fn-,J° "T‘ó\ 1 ft,e, fclso es alsó lekötök, kengyel vasak és sziijak hadász 
könnyű- és iutattó-zaölak, ugrató szijjak. lótakarók, dörzsölő keztyík és f ícslik
S í ^Akrk’ “Kará"SZ" két "^Vlovas ostorok hevede 
ek, ,s ho, kotofekek. .ómertek, yyeregszappan. felkötő sarkantvuk lószerszá-

dilzek. sVatöbb déktoikkek®6 ^ l3kÍrOZOtt “Índennema CSatok- ’k,llcsok és

l fazó készlvfek
nagy választásban. Mindennemű bőröndök 2 írt 50 krtól eovsz 90 Kti P 
kóló és nyakbavaló táskák. Plaidek és hozzávaló szíjak saL° ^ ^

H. A.
Dclircczcii, ^zcclHnyi-utcza lMíi-ik sz. a. saját

fiazáiial **
Bá‘orkodom a d. á közönség figyelmét fölhívni a legjobb é:; legkitűnőbb elismert valódi.

Wheeler- és Wilson-féie
Vai»laÓ^épft £ lana

legKÖzelebb megérkezett nagy raktára
ezen gépek eddig met? nem létezett jóság, csin és tökélv mellei leszállton „vári i
S ' SZ,BtDgy egVPS CSaiád0k’ mi,Jt ÍP—k Ernára, továbbá kézművesek bÄS

Grover-, Baker-, és Elias Hove-félék.
Mindezek munkaképességéről írásban kezeskedem
Személyesen adoa oktatást díjtalan, tapasztalásra fektetett, könnyen felfogható módszer

szerint.
Nagy választéka a Weder- és Wilson-féie egy és kettős fonalu kézi varrógépeknek 

legczelszerubbekcek elismer gepek Czerna, selyem, tü és olaj. 17 j™’
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Újonnan nyitott butorraktár.
. VaU “^rencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy Széchenvi- 

uíezan az 1M3 számú Mentze-féle házban gazdagon Kiszerelt

nyitottam, melyben a legegyszerűbb bútoroktól kezdve a leo-firm 
m.ibhakig mnidetifde garnitúrák, chiffonerek faragvánvnyal veo-v 
a nélkül k,húzós asztalok, kanapé, Íróasztalok, ottománeok" dormern 
uk fauteulok a legkitűnőbb minőségben, a lehető leo-naayobb vá 

lasztekbau bámulatos olcsó árak mellett kaphatók °7 
Butoroa részletfizetésre is eladatnak, 
fezamos megrendelésért esd

Schenk Ede.
396 3—5 butorraktár tulajdonos,

Széciienyi-utcza 1813. sz.

I i i i 9 S » I o SOlBjeposj
1 -l-AJviü üKIUlVEL, SZdLlUM’ iiiltLVLV.
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CVWAAWA^AT/VV-.'VV/yv„-.-v-^,^/._lW/v,j

Előfizetési ára
I llelj ben eh posl„n
5 Egy évre íofrt— kr évrt 
í Fél évre 5 , - „ Egyel j
l Előfizetési pénz e minden 
? FApiarz. \ersev-liaz. ij
I szerkesztőségbe bérmentve j 
I Elölizelhetni lii ljt
í Telegdi K. Lajos és Csati.) K.« 
> kereskedésében s a szerkeszd 
^ Egyebütt a postahivatalul

UTVWVA/VW-.rvWV./WVA .

A helyzet ti]
í*l) Sokszor elmondj 

intézményének tökéletlen 
újra fejtegetni időn kivid 
lan szószapi iritás lenne.

Ez intézménynek akit 
értelme, ha a közösügves 
glomeratiója az országok 
jogosult autonómiai kívánj 
idejében tekintetbe vételév 
tett volna.

Igaz. gyakran történj 
mely törvényhozásnak élet] 
gyakorlatban tűnik ki lej 
ha egyszer már a közös! 
főntartását a delegatió int éj 
fék eszközölhetni az illetők 
tnczky-kabinetnek érdekébl 
országok és tartományok 
vetelménycinek teljesítését 
ígérni, hanem meg is adni 
nem kellene a felett tépj 
Bohemia. Craliczia. Istria. 
bemennek-e a reich srathbaj 
gátié, megalakulhasson.

Bedig a dolog sürget,ä 
vetkezik, s hogv a hirodahj 
rogltasson. pénzre v a n 
vétlenül. Budgetet kell esii!

Ha a delegatió össze; 
következik V

Indemnity!
Ekkor az országgviilé 

lenörködési erejét s a közös! 
nak szabad gazdálkodás lesz ' 
valódi felelősség terhe nem] 
zösügyérséget.

Ekkor aztán cseberből! 
gunk. ^

Két rósz között, mini 
bik roszat kell válaszfal, 
válj a az eszélvesség

Delegatió - viurv
Ez most a kérdés.
E kérdést a Botol­

hatja meg legsikeresebben.
Fölteszszük felőle, ltoa 

lasztntt. eddig, gvors inté] 
helyre],ótolni.

Botoczky gróf optimisi 
jed talán odáig, hogy fiilösl 
még most is. az országok 
vánalmair t'-ljcsiteni.

ila nem teljesiti. csak 
pagan dának malmára hl 

Mert ki ne látná i 
ban is e propaganda tt-vé-kj 

A pnígai ..Bolitik-- nen 
ködöse nyomán inti-e a leng 
a hekövetkezendő kiizőe-hiaj 
tartva, siessenek az on ,szs 
nem ennek működése nvoij 
cseh lapok átalában oly 
az egyenes választ ásó 
cseh nemzet ellenében 7

In dem ni t v re nálunl 
gvon rósz idők járnak. Mid 
legek borítják a láthatárt.

Ilyenkor nem az a t< 
viszályt idézzenek elé azokj 
vatása ezélszerü és üdvi 
utján az agu'lomeratió l;a| 
ditva. a beleröt a lehető ifi 
fejteni: mert ha egyik ország 
ra, a másiké „bal"-ra tart. 
vége-hossza nem lesz. a bii 
ereje apad s újra csak an 
gatások'-lioz kell mniek 
mánvzatnak, melvekm k 
alatt ugv a kormányzat mn 
itta keserű levét.

T a ]i o ga tiízá - okra 
idő. Az események sokkal r< 
semhogy czéltalan kísérlete 
gessük a drága időt.

Ha valaki házat akar 
gondja is az. hogy ügyes c 
tekezzék. ki neki tervet adj. 

Nem elégíti ki a terv 7 
föl; s ha ennek terve sem 
nyének: csődöt hirdet.

Nem lehetne-e ily es, 
lamkormáuvzatnál i< életi 
Tömérdek drága idő unj 
nyerve.

Ki képességet erezne 
kormányrend igazgat:! sára. 
zott tervet, emlékiratot 

Ez emlékiratok, melyek 
tak beadnának, vizsgáltatni 
s győzne a jobb! Ekk< 
kormányzat nyílt könyv 
rint intézkednék, s nem kell 
8 szertekapkodnia. midőn 
épült vár összeomlik. Fáj 
a csőd jobb kisegítőnek láts 
tapogatózásnál.

A bécsi katona pari

V * X*M


